

愚蠢的事不是愚人的專利，而是社會大眾共同享有，聰明的人幹愚蠢的事，稍微想一下，多得很，報章雜誌隨時可見。按照常理分析，所謂的聰明人，他們的邏輯和判斷力，應該是高於常人，對事情的看法也清楚，分辨得出什麼是愚蠢的事，怎麼會做出愚蠢的事呢？根據心理學專家的研究，理由很簡單，可歸類為三項，第一是心理的情緒，第二是單方面的主觀，第三是內心的自傲，因為這些可能的原因，在做愚蠢事之前，他們無法運用聰明的腦袋，好好的去做推論分析，所以和沒有頭腦的笨蛋一樣，都會做愚蠢的事。什麼是愚蠢的事呢？用客觀觀點來衡量，如果一個人的行為，社會大眾多認為是愚蠢，那就是愚蠢。不但行為如此，文章作品也一樣，如果因為心理情緒，單方面主觀，或是內心自傲，導致缺乏理性分析，無憑無據亂指控，或是空口詆毀漫罵，文章終會被歸類為垃圾，垃圾文章縱然掛上博士醫師教授，或其他再大的頭銜，都無法改變垃圾的本質，而成天寫垃圾文章，也算是搞愚蠢的事。“聰明的人請注意，愚蠢的事要迴避，漫罵文章如狗屁，一世英名要珍惜”。

話說有兩個老經濟學家，一時間來無事，相約去社區步道散步，談到歷年直往上昇國家生產總值，高興的同意國家經濟狀況不錯，正聊得起勁時，經濟學家甲，發現路上一團狗屎，覺得很掃興，忽然起個怪念頭，轉頭向經濟學家乙說，如果你敢吃那團狗屎，我就付你百萬美元，聽到百萬美元，經濟學家乙睜大眼睛，起了肖貪凡念，問真的嗎？經濟學家甲回答，真的！經濟學家乙愣了一下，心想，狗屎塞入嘴巴，實在不妥不智，但是百萬美元，不是小數目，自問能錯過這機會嗎，稍微掙扎了一番，經濟學家乙彎下腰，用手抓了一把狗屎，塞到嘴巴。狗屎在嘴巴中，難受到極點，經濟學家乙開始後悔，心底直責罵自己的愚蠢，但是為時已晚，縱然馬上將狗屎吐出，也清除不了嘴內的臭味。“為了百萬吃狗屎，有傷尊嚴和價值，縱然狗屎馬上吐，臭味仍然揮不出”。

狗屎沾嘴巴的經濟學家乙，邊走邊覺得窩囊，對自己的衝動，渾身不對的在懊惱後悔。這個時候的經濟學家甲，不但沒有些許的歡樂，也是後悔萬分，因為他萬萬沒想到，聰明過人的經濟學家乙，會那麼的不理智，讓他平白損失百萬美元。兩人無言，低頭繼續散步，經濟學家甲，惦念著那百萬美元，考慮如何彌補錢財大損失。

經濟學家乙，心底雖然承認自己有錯，但也認為經濟學家甲太可惡，讓他變得如此齷齪，所以也在尋找機會報復，說時遲那時快，就在那當下，經濟學家乙發現路邊有另一團狗屎，認為大好時機，轉頭向經濟學家甲說，如果他吃下那狗屎，願意還給他百萬美元。損失百萬美元的經濟學家甲，正在等機會扳回，聽到這樣的提議，宛如天上掉下的禮物，毫不思瑣的彎下腰，抓了一把狗屎往嘴巴塞，瞬間追回了失去的百萬美元。“抓把狗屎塞嘴巴，扳回百萬並不傻，聰明經濟老學家，兩人嘴臭齊邈邈”。

路邊兩團骯髒的狗屎，因為百萬美元的誘惑，而被兩個經濟學家，塞到自己的嘴巴。這樣一來一往之後，百萬美元也歸回原位，經濟學家甲和乙，金錢上打平，沒有任何的輸贏，現在唯一不同的，就是兩個人的嘴巴，都有異於常人的經驗，都接觸過狗屎的原味。兩人的內心，自嘆自做自受，沒有他人可以責備，落到一個慘痛的下場，在一陣子的沉默後，兩人很有默契的，同時露出了會心的微笑，有了共同的結論，因為按照經濟理論，他們百萬美元的一來一往，算得上是交易，所以替國家生產總值，增加了兩百萬美元！所以狗屎沒有白吃。上述的狗屎故事，相當離譜，不可能是真的，但是反過來說，如果真有這麼一回事，像聰明人做了愚蠢的事，也不需要懊惱後悔，太責備自己，就如這兩位經濟學家一樣，接受狗屎塞嘴巴的糗，只要凡事往正面想，或許生活會快樂些。“狗屎沒人能吞嚥，嘴臭事實難改變，只要來個好正念，明晨太陽東方現”。

聰明的人請注意
行事寫文愛細膩
無小心放一個屁
嘛免見笑轉生氣